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Актуальність. Вакцинація є одним з ключових методів профілактики 

інфекційних захворювань у дітей. Її важливість особливо зростає в умовах війни 

в Україні, де через утруднений доступ до медичних послуг, зростаючої 

дезінформації, поширення міфів про вакцини та недостатньої поінформованості 

серед батьків може загостритися епідеміологічна ситуація. Так, за 2023 р в 

Україні частка вакцинованих дітей проти поліомієліту знизилась на 22%, а проти 

кашлюку, дифтерії та правця на 16% у порівнянні з показниками до 2022р.  

Мета. Дослідити ставлення батьків до щеплення, визначити рівень їх обізнаності 

щодо вакцинації, виявити основні фактори, що впливають на їхні рішення про 

щеплення дітей та розробити ефективні комунікаційні стратегії для покращення 

рівня вакцинації. 

Матеріали та методи. Для досягнення встановленої мети було проведено 

соціологічне дослідження у вигляді анкетування батьків, яке здійснювалось за 

допомогою Google-форми. 

Результати. У опитуванні взяли участь батьки 41 дитини, з них 85,4% проводили 

своїй дитині щеплення згідно з календарем вакцинації, а 14,6 % ні. На думку 

батьків основними факторами, що впливають на рішення про щеплення, є 

недостатня поінформованість про вакцинацію та її необхідність (75,6%), 

недовіра до виробників вакцини (70,7%), страх перед побічними ефектами 

(63,4%), прикрий досвід родичів та знайомих (51,2%), а також релігійні чи 

особисті переконання (43,9%). Також 43,9% батьків зазначили, що змінювали 

своє рішення, щодо вакцинації дитини під впливом соціальних мереж та 

Інтернету. Тільки 22% батьків оцінили свою обізнаність, щодо календаря 

профілактичних щеплень на «відмінно», 36,6% на «добре», 29,3% на 

«задовільно» та 12,2% вважають, що обізнані «погано». На питання про те, чи 
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ознайомлені батьки з оновленими рекомендаціями Міністерства охорони 

здоров’я України (МОЗ) щодо вакцинації 82,9% відповіли «ТАК», а 17,1% «НІ». 

Батьки зазначили, що зазвичай отримують інформацію про щеплення від лікарів 

(82,9%), друзів та родичів (19,5%) використовують мережу Інтернет (53,7%), 

соціальні мережі (39%). При цьому найбільше, як джерелу інформації про 

щеплення, довіряють лікарям (85,4%), дослідженням і науковим статтям (56,1%) 

та Інтернету і соціальним мережам (26,8%), тощо. 78% батьків зазначили, що 

обговорюють питання вакцинації зі свої лікарем тільки тоді, коли виникає 

необхідність, а 19,5% кожного разу під час візиту. Також беручи до уваги 

ситуацію у нашій країні, батькам було поставлене питання про рівень 

інформування та доступність вакцинації під час війни. Так, 60% вказали на 

проблеми з своєчасною вакцинацією та низький рівень інформування, що 

пов’язано з переселенням в інше місто. На думку батьків, такі дії з боку держави, 

як: проведення освітніх кампаній (78%), наявність достатньої кількості вакцин у 

лікарнях (73,2%), прозоріше інформування, щодо побічних ефектів (70,7%) та 

повністю безкоштовна вакцинація (61%) зможуть збільшити рівень вакцинації 

серед населення. 

Висновки. Дослідження показало, що основною проблемою є низький рівень 

обізнаності батьків щодо важливості вакцинації та її впливу на профілактику 

інфекційних захворювань у дітей. Страх перед побічними ефектами, недовіра до 

якості вакцин та вплив соціальних мереж значно впливають на прийняття рішень 

про щеплення. Військові дії ускладнили доступ до вакцинації, особливо для 

сімей, які змушені були змінити місце проживання. Необхідно активізувати 

інформаційну роботу серед населення, зокрема використання лікарів як 

основного джерела достовірної інформації, а також впровадження національних 

освітніх програм із залученням соціальних мереж. 

 


